

Precios de suscripción
Cáceres..... UNA peseta al mes
Fuera de la capital..... 3.50 al trimestre.

Tarifa de anuncios
Primera plana..... 0.25 pesetas linea.
Segunda id..... 0.20
Tercera id..... 0.10
Cuarta id..... 0.05
Decimotercera entre las Noticias..... 0.20
Suplementos (3.ª plana) cinco líneas, 5 pesetas.
Pre-espacios, páginas cortas, licencias
y así sucesivamente.



EL NOTICERO

DIARIO DE CÁCERES



ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

BOSQUEJOS

PALABRAS

Momentos literarios

A los que viviendo apartados de nuestro país ya hace algún tiempo, y habiendo adquirido en otras tierras vínculos y costumbres y afectos, hemos desarraigado nuestro espíritu de esas pequeñas cosas que florecen en el desmayo de nuestro ambiente secular, nos produce una depresión más intensiva, más honda, más sensible, todo aquello que pueda presentarnos a los extraños, rezagados, esquivos o acrimoniosos.

Así, el soneto deformó, y el torreón olvidado, y el barracón inarmónico, y el septenario raquítico y ramplón. Es el amor exquisito a la madre ausente. Esa emoción pueril, en donde debe basarse todo resurgimiento regional. Algo consustancial es irreflexivo, que nos empuja otra vez, instintivamente, a lo propio. Ansias del altozano donde corrió la niñez, fervor de aquellos lugares donde hubimos la mocedad; nostalgias de cien recuerdos inolvidables o ingratos que van siempre con nosotros: en la hora de los dolores y en la de las alegrías. Torre gentil, claro arroyo, campo escondido y verde, que sabrás quizás de nosotros más que nosotros mismos... Todo es en nuestro interior una voz amada: la fuente, el ave, la esquila, la enramada, la choza de los pastores y el campanario humildoso y recogido. Y jay! que sano el retorno al hogar paterno.

En la áspera lejanía, el hombre civilizado siente con más afán. Unicamente el bruto no recuerda. El polvo de los caminos ha abierto en su corazón una llaga sangrante y ha trazado en su espíritu, con dolores y con recuerdos, veredas descorazonadas...

«La ausencia es aire
que apaga el fuego chico
y aviva el grande.»

Si pudiéramos... Ya haríamos de nuestra aldea un risueño vergel. Todo sería en su trazo armonía y música. Un pueblo desconocido... El más sano, el más recio, el más sensible, el más artista. El arte es la aristocracia del espíritu. Habría en ellos unos viejos longevidos, y unos niños ruidosos, y unos jardines encantados... Y cerca un teatro, y más allá una biblioteca, y al otro lado un museo. Todo lleno de paz y mansedumbre, bajo la bóveda azul para que allá en las tardes de Mayo, cuando se abren las rosas, alegres coros de niñas y de niños, futuros ciudadanos de un mundo nuevo, rompiéran a la llegada del crepúsculo en un epítalamio a la primavera...

«La viudita, la viudita,

la viudita se quiere casar...»

Y luego tenderíamos senderos nubes tra varita mágica: en los deudos, en los amigos, en los propios y en los ajenos, en quien sonó con nosotros y en los que nos violentaron, porque en esas horas amables de milagros y de esperanzas no queda ya en nuestras almas ni sitio para el rencor. Quisiéramos nuestra tierra la más noble, la más bella, la más rica, la más alta... ¡Más alta que ninguna! La mejor de las tierras todas...

Más saliendo, después del sueño, recordaríamos así con honda pena motivos que en nuestro pueblo daban risa y aquéllos causan dolor: la incomprendida vulgaridad, la miopía... Las palabras de los extraños son zarzas que nos punzan en el camino. Sus puyas nos acandan, su mordacidad nos hiere... Y cuando vemos atrás el pueblo oscuro y humilde, la tierra pobre y cansada, de quien fantásticamente hicimos—en las cosas y en los espíritus—un delicioso edén, no nos avergonzamos de la sárgana, porque dentro de cualquier raza envilecida se puede sentir a Dios; no negamos la espirite desolada, pero sentimos adentro, muy adentro, un escozo lacerante: el bárbaro lanceazo de nuestro parvo y mezquino patrimonio espiritual.

Asociar ese sentimiento al diapason del pretérito—á la heráldica, á la historia, á la arqueología, á las armas—y tendríais hecha cuerpo la región...

Para qué nos sirve la crítica? La crítica educa al hombre: le adapta, le asocia, le civiliza, le afina... Nos le devuelve más comprensivo. Hace de su cerebro un recipiente más amplio: á la emoción y al júbilo. Y si alguna vez pone en su ánimo un gesto acedo, le da de compensación otros valores: la visión de la realidad, el acierto de la intención y el sabor bello de las cosas.

Un hombre «incrificable» y he aquí la frase un diamante en bruto...

Enamorados nosotros de estos rumbos cordiales ¡cuántas veces hemos sentido en tierra extraña un desaliento crudísimo: el punzazo de la humildad!

Algo faltaba en nuestro solar, aquellos días... No sé si un verso sonoro, quizás un ritmo unicorde, bien puede que un sembrador. Que sembrara en la calle y en los hogares, en las chozas y en los palacios, bajo los arcos en ruina y sobre la inquietud de las redacciones.

Todo era calma chicha... El alcázar y el caballo, el libro y el periódico, la plaza y la biblioteca. Los combates más agrios y más fuertes, como producto de banderas pasajeras e impopulares, carecían de vigor espiritual. Tripas y ornato: la credencial, la concejalía, la diputación... Y herencia de esta simplicidad colectiva—estúpida—el incierto para el amigo y la círcula para el adversario.

Para saber los portentos que ha enjuiciado, con fementidas hipótesis, esta dañosa crítica, es preciso mirar atrás... A esos yermos del arte y de la belleza—material y espiritual—donde no florece una sola margarita.

Y así yacen sin fruto, arrinconados, víctimas de sí mismos en gran parte, aunque otra cosa quisieran, poetas y literatos, oradores y virtuosos, políticos y eruditos: Publio Hurtado, Enigdio Plasencia, Paco Cano, Herreros, López Cruz, Diego B. Regidor, Elviro de Berdeguer, Sánchez Breña, Sánchez Ocaña, Joaquín Rosado, Ibarrola, Cadenas, Juan Canales, Polo Benito, Pedro Muñoz Carrero, Luis Grande, Jacinto Cabrera, Plata de Osma... Según viene á mí memoria. Señores que desconfío en su mayoría, pero que pueden ser un aliento en la región. Con nosotros ó frente á nosotros... Da lo mismo. No es crear un partido, es remover la sentina del embotamiento regional.

Y luego, desperdigados aquí y allá, mediatisados muchos de ellos por el ambiente, gente dada á las ciencias y á la pluma y muchachos de gran valor: un Montánchez, un Grados, un Crechet, un Mario Roso de Luna, que a pocos años que pasen y este aislamiento prosiiga, se nos desintegrará fatalmente: no prestarán su emoción á la obra magna, ni pensarán en volver. El caso de Pérez Bueno, desdenoso y sincero, aunque exagerado, no es ya una genialidad, sino un síntoma... Descomposición del sentido regional.

Es preciso, pues, algo que sustituya á esta cansada crítica negativa. ¿Cómo y dónde?... Lo desconozco. Mi perplexidad es igual á la vuestra: Una fuerza que actúa de elemento base del desparatamiento. Mi hermano al fin, soñador! espera en cien mil obreros... ¿Aquí? El año dos mil y un poco... La región, si ha de ser como un brazo de Castilla en la federación española—que llegaría irremisiblemente, contra todo viento y marea, amigos míos, abriendo ruta á esa otra federación peninsular del porvenir—no puede esperar tanto.

Yo, por aristocracia espiritual, no se me nombra «obrerista». Del pueblo, en conjunto, sí... Donde quepan el que dirige y el que instruye y el que trabaja. Nunca me convencieron por completo aquellas togosidades literarias del malogrado Dicenta, sobre «el sudor honrado del obrero», porque hay otros muchos sudores en el mundo, que no son de manos callosas, tan dignos de buena suerte.

No deseo al obrero que es la materia prima. Pero hay que pensar que á ésta—á la materia—la arrasta siempre un algo superior, no la materia al espíritu. Y el obrero de Extremadura—analíbeto, local, con estómago y sin trabajo—es todavía una materia bastante prima...

Ya que no los políticos, enfascados en sus pendencias, muchachos que visitan bien y que usan pluma de acero, pudieran haberse unido y ayudado, para buscar otro ritmo más ordenado á la vida. ¡Un sueño!... En lugar de eso, hace un año cabal que dos bandos de literatos, y entre ellos, lo digo con acento duro, el Sánchez-Mora petit, se ensarzaron sanudamente, con más odio que razón, en discusiones estériles.

Y hasta el señor Plata de Osma, succulento y equivocado,—más joven que muchos jóvenes, y el hombre más generoso de la provincia de Cáceres—nos aplastó bajo una sonora balumba de eruditón, sin sentido práctico alguno, en el número 524 de *La Montaña*.

¿Quién no siente fatiga ante este espectáculo acrimonioso? Si á mí me fuera posible emplazar á mis camaradas, les diría: «Hagamos crítica, sí... Críticas es movimiento y es salud: renovación y ritmo. Pero hágámosla con fervor, con moderación, sin desdén, que nos enseñe á nosotros mismos.

Ello traerá un deseo á la juventud que ahora empieza, y al escritor que

sabe, y al cultural que descubre y al político que trabaja. Y de ese remoto allá, por superposiciones emitivas, advendrán esos panoramas interiores, ordenados, estéticos, donde prense como semilla en tierra virgen, esas normas presentadas aunque invisibles de los apostolados regionales.

A vosotros os digo literatos: literatos y sonidores... Juan Luis, Federico Reano, Juan Pérez, Maderal, José García Morgado, Pedro Romero Mendoza, Ramón Quiles, Augusto Pérez Flores... Rompamos esta murala de desdenes, que nos separa á los unos de los otros; curenos esta carencia de cohesión espiritual. Sembremos en la región... Con

LA LIGA DE LAS NACIONES

En favor de España

De Valencia nos comunican una grata noticia: la Asamblea de la alianza de las izquierdas ha acordado declarar llegado el momento de que se coloque España en condiciones de ser admitida en la futura Sociedad de Naciones, y recaer del Parlamento la adhesión al programa del presidente Wilson. No hay que decir con cuanta satisfacción hemos sabido este generoso propósito de la democracia valenciana. Realmente, el pesimismo se había adueñado de nosotros, hasta el punto de que llegamos á sospechar siesta incomprensión y advertimos en los gobernantes y clases plutocráticas no alcanzaría también á las masas populares. Viendo la inacción con que en tal punto procedían, más de una vez nos hemos preguntado: ¿Son nuestros partidos de la izquierda capaces de percibir la magnitud jurídica que entraña la Liga de las Naciones? Se han dado cuenta las democracias españolas de la transcendencia del programa de Wilson. Y si comprenden lo que esa Sociedad de Naciones significa para el porvenir del mundo, ¿como permanecen inactivas?

Al fin la conciencia democrática de nuestro pueblo principia á exteriorizarse. Ha sido primeramente Barcelona la que rindió público homenaje de adhesión á Norteamérica, ha seguido la culta Valencia, profundamente republicana. De esperar es que estos ejemplos estímulen á todas las demás poblaciones donde hay grandes núcleos liberales. Hubiera sido una vergüenza para nosotros que, cuando el sentimiento de la libertad resurge potente en los países optimistas y aun en los más dominados por la política imperialista siguieramos aquí cruzados de brazos, viendo cuál simples espectadores óspectadores simples—la radical transformación que en el universo se está operando. Las doctrinas de Wilson, por nobles, por desinteresadas, por democráticas, deben contar con la entusiasta cooperación de todos los hombres de buena voluntad: de los que desean un mundo más humano, más justo, más equitativo, donde el derecho sea intangible para las castas privilegiadas que lo hollaron con la fuerza bruta. No se puede ser hombre progresivo sin ser wilsoniano.

El presidente yanqui es el florón de este siglo, lo que le dará nombre y le hará que perdure en la Historia, como teatro de las más admirables concepciones democráticas. Así como se dice el siglo de Voltaire, el siglo de la Revolución francesa, etc., á este, en que estamos viviendo se le denominará el siglo de Wilson. Nosotros sustituimos la figura simbólica de la Libertad del célebre monumento yanqui con la estatua del presidente norteamericano. Porque ya la Libertad no precisa de símbolos, sino que tiene en Wilson la más perfecta encarnación.

También nosotros deseamos que España ingrese en la Liga de las Naciones. Sobre este problema—que problemático y vitalísimo para nuestro país—hemos escrito reiteradamente. Pero no basta quererlo. Hay que ganarlo. Y no lo habremos merecido mientras presigamos usurpando la dirección de España esos poderes arbitrarios cuya anulación reclama, en nombre de la Paz y de los grandes ideales humanos, el presidente yanqui. No debemos olvidar—y bueno sería que, á manera de mandamientos cívicos, las leyéramos cotidianamente—esas catorce bases trazadas por Wilson como necesarias para el feliz desarrollo y absoluta

amplitud, don cariño, con generosidad. Cuando se siembra con fe, ni un solo grano se pierde. Al cabo y á la postre, cada guerrilla intelectual es un latigazo á la materia. Y cada resurgimiento regional ha sido siempre precedido de una mayor propaganda cultural, de una intensa elaboración social y artística. El hombre intelectual ha sido siempre el heraldo de toda renovación.

Señores: por esta tierra abrasada, que debe ser nuestro anhelo, nuestro gozo y nuestro fervor. ¡Hay que hacer algo, amigos! Yo-Fú. Bilbao.

amplitud, don cariño, con generosidad. Cuando se siembra con fe, ni un solo grano se pierde. Al cabo y á la postre, cada guerrilla intelectual es un latigazo á la materia. Y cada resurgimiento regional ha sido siempre precedido de una mayor propaganda cultural, de una intensa elaboración social y artística. El hombre intelectual ha sido siempre el heraldo de toda renovación.

Señores: por esta tierra abrasada, que debe ser nuestro anhelo, nuestro gozo y nuestro fervor. ¡Hay que hacer algo, amigos! Yo-Fú.

Bilbao.

garantía de la Sociedad de las Naciones.

Recientes son sus categoricas afirmaciones sobre la interpretación que ha de darse á su programa. En la respuesta que ya conocemos, se ratifica esa hostilidad hacia los poderes arbitrarios. Wilson ha repetido en distintas ocasiones que la justicia será igual para todos, y no ha de hacer excepciones cuando de poderes arbitrarios se trate. Los que hasta ahora han sido amos de los destinos de España, no son la expresión de la voluntad popular. También aquí hay «junkers» e imperiales. Marruecos y los sucesos de Agosto son su más palmaria demostración. Para tener derecho á ingresar en La Liga de las Naciones, el pueblo tiene que ganar ese derecho capacitándose como digno de ejercer plenamente su soberanía. Los momentos son decisivos.

Eduardo Andicoberry.

CANCIONERO JUVENIL

LA CIUDAD DE MIS SUEÑOS

CÁCERES

Calles fascinadoras, místicas ó embrujadas, desde cuyos balcones, junto á cuyos saguanos se hablaron, hace siglos, niñas enamoradas y blancas y altas, y blancos y galanes y blancos y altos, y el rumor susurrado de un susurro amoroso, de una dulce promesa cuando, por vez primera, una mujer nos besó.

Dijérase que el tiempo se detuvo en su huída sobre estos venerables y obscuras calles, y que hoy, en su regreso, el rumor sigue susurrando, y que hoy a su regreso, el rumor sigue susurrando, y que hoy a su regreso, el rumor sigue susurrando.

Marciano Zurita.

(Del noble sol de Hispano.)

Revista Blanca y Negra.

I

¡La ciudad de mis sueños! De mis sueños de ayer, cuando muy niño aún—ya me dió por sonar, cuando mi joven alma se empezó á embragar escuchando algún nombre de una linda mujer.

La ciudad que hace tiempo anhelé conocer, pues soñando, soñando, me llegó á imaginar que en su seno vivía la que había de llegar en un día lejano con pasión á querer.

Fui en tanto en mi mente la leyenda de una amada, que no se conforma con las obligadas concesiones hechas por Alemania y Austria, ó como es posible que los aliados, atentos siempre á hacer respetables y sagrados los derechos de los oprimidos, puedan conformarse con la fuerza bruta, la negligencia de los opresores? Washington y Londres, París y Roma, tienen, necesariamente, que rechazar

II

La ciudad de mis sueños... que hoy son cosas reales, desde un día dichoso, allá en tierra lejana, en que el reloj del tiempo dejó oír su campana tras de marcar la hora que dió fin á mis males.

Realidad se hicieron todos mis ideales, del jardín del amor cogí una flor galana y en un cariño preso quedé de buena gana como el que se ha picado la mano en los rosales.

Feliz me considero y más lo pienso ser al ver que soy amado por la hermosa mujer que en mis sueños de niño me había imaginado.

Y mis versos, ingenuos, de amor son las canciones al ver que son vividas aquellas ilusiones que dentro de mi ser mi anhelo hubo creado.

III

¡La ciudad de mis sueños... Ciudad evocadora á quien quiero hace tiempo con cariño profundo. Aunque fuera muy lejos, á otra parte del mundo, la amaré de igual modo, la amaré como ahora.

Tendré muchos defectos, pero á mí me encantaría ser su suelo estéril, para mí lo es fecundo...

En fin, yo siempre afirmo, muy claro y muy rotundo, que no la hay para mí igual de encantadora...

Sus calles, sus paseos, sus más lindos rincones,

arriba, en la montaña, la Virgen, que es mi guía,

producen en mi alma muy hondas emociones.

Si fuese de alta estirpe un escudo tendré...

Pero, no, soy humilde; yo no tengo blasfemias

y si un lema, que es CÁCERES y un cariño.

(MARÍA).

Angel Resado Acuña.

Cáceres, Octubre, 1918.

ENTRE LA PAZ Y LA GUERRA</

Madrid al dia

IMPRESIONES

—Se acuerda usted sobre qué punto giraron los debates concretos el viernes?

—No, señor. Sólo que estuvieron brillantísimos, por intervenir en ellos la nata y flor de nuestros oradores parlamentarios —Cámpio, Romanones, Alba, Maura y Prieto, no el marqués, sino el socialista— y que en alguna ocasión llegaron a poner el orden constitucional en peligro.

—Pero terminaron satisfactoriamente. A mí me agrado sobremanera la claridad con que se produjeron todos los oradores.

—Y a mí. Pocas veces se han definido en el Parlamento las actitudes como en esa ocasión.

—Y ninguna un Gobierno ha declarado su propia crisis según lo hizo el señor Maura, fijándola para el último día del año.

—Así como suena. Predijo la muerte de todo el Gobierno en breve y el nacimiento de otros más cumbre todavía, al cual darán fuerzas básicas todos los españoles.

—Todos, incluidos y usted y yo.

—Será un gobierno democrático.

—Como tiene que ser para ponernos a tono con los aires corrientes en todas partes.

—Lo ha dicho el señor Maura: «Las cosas del mundo van muy de prisa».

—Empujadas por el viento.

—Y nosotros no debemos ni podemos quedarnos atrás.

—Hemos ya en el camino del progreso a toda marcha.

—Lo menos a doscientos kilómetros por hora. Y con unos «chaufeurs» tan serenos como inteligentes.

—¿Los conoce usted? Me parece que si España va a caminar rápida en automóvil, se imaginará vuestra en aeroplano, pues hasta primeros de 1919 nuestros guías resultarán absolutamente desconocidos.

—Serán los actuales. ¿Hay acaso otros? No los han hecho a la perfección? Quién, sino ellos, nos han traído al presente estado progresivo y nos han infundido el ansia de avanzar, de subir, de movernos en todas las direcciones europeas y americanas?

—¡Chóquela usted! Ha estado usted tan elocuente como don Antonio.

—Quien nos oyese diría que somos ministeriales.

—Lo somos del Ministerio futuro. Si todos los españoles han de contribuir a su formación, como ha recomendado Maura, todos los españoles habremos de estar interesados en sostenerla y aplaudirla.

—Mire usted por donde ya no habrá opositores, ni partidos políticos heterogéneos en nuestra España.

—Este es el advenimiento de una nueva era.

—Con mucho trigo que trillar y avenir.

—Y con mucho aire para hacer esa segunda operación.

—Aire de ideales regeneradores.

—Trabajaremos de prisa, como lo pide el mundo, cuyas cosas marcan muy de prisa.

—Ya era hora de que así lo comprendiéramos y lo practicáramos.

—Debemos el conocimiento de esa verdad a don Antonio Maura, tenido por anacrónico político.

—Hay equivocaciones tremendas.

Argos.

DEL VATICANO

Nuestro folletín

CARTA DE PARIS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La población de Francia. Un discurso de Paul Deschare. — La alianza nacional para el incremento de la natalidad

Convenientemente autorizados por la casa Maucci, vamos a publicar, en nuestro folletín, la emocionante novela

CORAZON DE MADRE

debe á la pluma de la gran novelista italiana

Carolina Invernizzi

tan conocedora de los más delicados sentimientos y ya conocida y alabada por nuestros lectores.

CORAZON DE MADRE

es una novela de las más interesantes de la gran novelista y seguramente nuestros lectores la leerán con gran interés.

LAS EPIDEMIAS

Sus verdaderas causas y remedios

Causas

1.º Las verdaderas causas de las epidemias no son las del momento en que estallan si no que vienen acumulándose desde mucho tiempo antes.

2.º Todas las violaciones de las leyes naturales en el comer y el beber, trabajar y reposar, respirar y vestir, y en el terreno de la vida sexual, intelectual y moral son las verdaderas causas de las epidemias, como de todas las enfermedades.

3.º La consecuencia inmediata de estas violaciones es la impureza de la sangre, de la linfa y de todos los tejidos por formación y retención de materias morbosas en los organismos.

4.º Los microbios son causas secundarias de enfermedad que se desarrollan como consecuencia de estas substancias morbosas y quizás para descomponerlas y eliminarlas mejor.

5.º El momento del estallido de las epidemias es determinado por una multitud de concurcias, ignoradas la mayor parte á la hora presente.

6.º Todos los fenómenos anormales que se presentan en las enfermedades agudas deben entenderse como esfuerzos naturales para eliminar las substancias morbosas, y por lo tanto con tendencia final curativa.

Remedios

1.º El único remedio verdaderamente preventivo de todas las epidemias y todas las enfermedades es cumplir las leyes naturales en todas las manifestaciones de la vida.

2.º Alimentación pura mineralizada y no tóxica, vestidos que no compriman el cuerpo y dejen libre circulación al aire, casas soleadas y bien ventiladas, vida al aire libre, limpieza del cuerpo exterior e interior, tranquilidad moral y vida fácil sin grandes preocupaciones, son los únicos sueros preventivos eficaces.

3.º Cuando sobreviene la crisis, facilitar su evolución en vez de entorpecerla con medicaciones tóxicas, para dejar libres y activas todas las fuerzas medicatrices, por medio de una dieta de jugos de fruta que depura la sangre, la mineraliza y deja en reposo muchos órganos; de aire lo más puro posible en la habitación del enfermo; y la excitación de las defensas nerviosas por medio de los efectos electro-magnéticos determinados por la hidroterapia fría racional, serán los únicos medicamentos verdaderamente eficaces y que jamás harán daño.

Dr. C. Ruiz Ibarra

Presidente de la Sociedad Vegetariana Española

Teatro Cine de San Juan

Continúa la proyección de la interesante película «Protea IV».

Hoy van los episodios 3.º y 4.º mañana el 5.º y 6.º terminando la serie.

Los episodios de noche de esta admirable película dejaron intrigados al numeroso público que asistió á verla; ellos fueron una preparación de sensacionales aventuras que seguramente se desarrollarán en los episodios de hoy y mañana.

Horas á las seis y media y á las diez; y precios á 6'00 preferencia y 4'20 general.

CARTILLA SANITARIA contra la gripe ó influenza, por el doctor Porta. Precio 5'50 pesetas. Papelería de «El Noticiero».

CARTA DE PARIS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La población de Francia. Un discurso de Paul Deschare. — La alianza nacional para el incremento de la natalidad

En la Sorbona acaba de celebrarse un Congreso, para estudiar uno de los más graves problemas planteados en Francia: el de la natalidad, el de la población francesa. M. Paul Deschare, presidente de la Cámara de los diputados, ha dicho en un admirable discurso ante los congresistas: «Francia, por el valor de sus soldados y de sus aliados, triunfa de Alemania, pero otro enemigo le amenaza, todavía más terrible. Y este enemigo está en nosotros. Francia se desplaza con una rapidez mortal. Si el movimiento de antes de la guerra continúa dentro de cincuenta años, el imperio alemán tendrá 120 millones de habitantes y Francia sólo con la Alsacia y Lorena penas 40 millones: uno contra tres. Nuestra victoria sobre Alemania será pues, inútil, si no obtenemos otra sobre nosotros mismos».

Para ello es preciso ante todo salvar las vidas francesas que pueden ser salvadas. Hace algunos años, todo el mundo podía ver, en Bretaña y en otras regiones francesas, conferencias populares, folletos para iniciárselas en prácticas miserables. En la Bretaña decreció la natalidad en diez años cerca del 50 por 100. Eso era la guerra en plena paz, la destrucción sistemática de la raza, la traición organizada. ¿Qué se hizo por detener esas campañas abominables?

Varias proposiciones de ley están presentadas en las Cámaras para reprimir los crímenes de esa naturaleza, que todavía se cometen en esa ó otra forma. Pero es preciso más; es preciso también proteger á la madre antes y después del parto. Hay que organizar el socorro á domicilio para suplir los ingresos que deja de percibir la parturienta, hay que organizar maternidades obreras para las que no puedan ser cuidadas á domicilio, y maternidades secretas para las que deseen.

Como todo lo que es ajustado se acerca mucho al traje masculino, esas chaquetas tienen cuellos, bisagras, solapas; precisan botones estrechamente rectos, «pans», que caen sencillamente; pesquitos de mucho relieve. Es preciso también que el tejido se preste á estas combinaciones y que no se deformen de modo fácilmente.

Los cuellos cuadrados son tan grandes que algunos cubren, no solo los hombros, sino el alto de los brazos casi hasta los codos y la espalda hasta la cintura. Para la estación en que vamos á entrar el cuello-corbata, el que se arrolla una ó dos veces á la garganta y viene á andarse delante ó cae libremente, es también muy apreciado. Este cuello parece más confortable que el cuadrado; los peleteros presentan modelos muy elegantes. Es fácil adoptar estos cuellos por un juego de tres ó cuatro botones ó bridas á varios mangos ó chaquetas; deben reemplazar á la corbata de piel, con la diferencia de que, por estar sóbriamente cerrados, no podrán resbalar por los hombros.

Los mangos serán, como los vestidos, estrechos y rectos. Nuestro modelo es uno de los más prácticos y elegantes. Es de terciopelo de lana, color hoja tostada, abierto sobre un chaleco de seda azul antigua; bordados del mismo tono azul y en el bajo de las mangas, botones azules; cinturón y cuello echarpe de seda del mismo color del terciopelo. Se completa esta toilette con un sombrero azul antiguo.

El otro modelo es un traje gótico sastre «Tryki». pantalón, falda abierta á un lado sobre un interior de seda del mismo tono bordado verde oscuro, paletot recto y largo, con bordado verde en el cuello, en las mangas y en los bolsillos.

Mientras la temperatura no obliga á las elegantes á cerrar herméticamente sus mangos, á abotonar sus cuellos, á subirlos hasta las orejas, les gustará dejar ver la coquetería de la blusa ó del chaleco que llevan debajo del vestido. Los que miran no tienen por qué quejarse, porque eso es muy bonito. Nada más interesante, en efecto, que ver, primero un tul ó bordado de fino encaje, y luego, entrebiéndose por encima, un chaleco de tono claro ó blanco, adornado ó no, pero haciendo fuerte contraste con el tono obscuro, mate ó entero de la chaqueta y de la falda. El chaleco descende bastante sobre la falda y á veces se sustituye por una blusa. Puede variarse el tono del chaleco ó la blusa con el mismo vestido, con lo cual éste resulta transformado.

Es preciso aprovechar los preciosos instantes actuales —exclama M. Deschare— el pueblo francés quiere ó no suicidarse? Quiere perecer en poco tiempo como pereció la Grecia antigua, como pereció el Imperio romano? Debemos realizar de alto á bajo de la sociedad francesa una revolución parecida á la guerra misma, es preciso á todo coste hacer comprender á los franceses estas grandes verdades que desdén: «Todo hogar normal debe contar tres ó cuatro hijos por lo menos. Todo hombre tiene el deber de contribuir á la perpetuidad de su patria, como tiene el deber de defenderla». De hecho uno de los casos profundos de la guerra actual es si duda la débil natalidad francesa. No hace mucho el consul Lenet, agregado militar en Berlín, escribió:

en nuestros 40 millones de habitantes, tenemos un puesto al sol de demasiado grande». Hoy que los franceses defienden la patria con un entusiasmo que exalta la admiración del Universo, fácil es apreciar hasta qué punto importa á un país, una población numerosa. Cuanto más poblada esté Francia, más protegida estará también contra las agresiones de un enemigo pernicioso.

IGNOTUS.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso.

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Crónica de modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Las chaquetas ajustadas —Los cuellos-corbatas. — Modelos. — Toda davia los chalecos

¿Volverán á estar en auge las chaquetas ajustadas en los trajes?

Algunas se ven, pero muy pocas y son tan diferentes de las chaquetas flotantes de estas últimas estaciones, que se hacen muy de notar. No marcan todavía mucho el busto y el tallo, pero el vestido sigue la forma del cuerpo, se siente que el corte es seguro, que las costuras y las pinzas están bien colocadas y que justamente por eso no pueden ser hechas por cualquiera.

Varias proposiciones de ley están presentadas en las Cámaras para reprimir los crímenes de esa naturaleza, que todavía se cometen en esa ó otra forma. Pero es preciso más; es preciso también proteger á la madre antes y después del parto.

Como todo lo que es ajustado se acerca mucho al traje masculino,

esas chaquetas tienen cuellos, bisagras, solapas; precisan botones estrechamente rectos, «pans», que caen sencillamente; pesquitos de mucho relieve. Es fácil adoptar estos cuellos por un juego de tres ó cuatro botones ó bridas á varios mangos ó chaquetas; deben reemplazar á la corbata de piel, con la diferencia de que, por estar sóbriamente cerrados, no podrán resbalar por los hombros.

Los mangos serán, como los vestidos, estrechos y rectos. Nuestro modelo es uno de los más prácticos y elegantes. Es de terciopelo de lana, color hoja tostada, abierto sobre un chaleco de seda azul antigua; bordados del mismo tono azul y en el bajo de las mangas, botones azules; cinturón y cuello echarpe de seda del mismo color del terciopelo. Se completa esta toilette con un sombrero azul antiguo.

El otro modelo es un traje gótico sastre «Tryki». pantalón, falda abierta á un lado sobre un interior de seda del mismo tono bordado verde oscuro, paletot recto y largo, con bordado verde en el cuello, en las mangas y en los bolsillos.

Mientras la temperatura no obliga á las elegantes á cerrar herméticamente sus mangos, á abotonar sus cuellos, á subirlos hasta las orejas, les gustará dejar ver la coquetería de la blusa ó del chaleco que llevan debajo del vestido. Los que miran no tienen por qué quejarse, porque eso es muy bonito. Nada más interesante, en efecto, que ver, primero un tul ó bordado de fino encaje, y luego, entrebiéndose por encima, un chaleco de tono claro ó blanco, adornado ó no, pero haciendo fuerte contraste con el tono obscuro, mate ó entero de la chaqueta y de la falda. El chaleco descende bastante sobre la falda y á veces se sustituye por una blusa. Puede variarse el tono del chaleco ó la blusa con el mismo vestido, con lo cual éste resulta transformado.

Visconde Revilla.

Información telefónica

Madrid 28 de Octubre de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

De política

Champagne maurista

Ayer en el Palace Hotel se reunieron los mauristas para observar con un champagne de honor á su correligionario señor Goicoechea por su nombramiento de subsecretario de Gracia y Justicia.

Algunos entre ellos Omaccha, Colón, Orduna, Paris, Ossorio y Gallardo y el festejado.

Todos elogiaron el maurismo, como es natural, asegurando que con su propaganda logró la reinvidicación pública del señor Maura.

El señor Ossorio dijo que los mauristas no tenían inconveniente de suscribir en blanco el último discurso pronunciado en el Congreso por el señor Cámpio acerca del regionalismo.

Sin embargo la emprendió con los regionalistas vascos, censurando que hayendo de los de aupa, hubo de ser condenado á fuego, banderilleando José Lito y Camara.

Este le muleteó adornándose mucho y mostrando gran valentía dándole, un volapié que le

De la guerra

La contestación de Alemania á la última nota del presidente Wilson

Noticias oficiales de Berlín comunican que la contestación de Alemania á la nota de Wilson dice lo siguiente:

El gobierno alemán ha tomado nota de la contestación del presidente de los Estados Unidos.

El presidente conoce las trascendentales modificaciones que en la constitución alemana se han realizado y están realizándose todavía.

Las negociaciones de paz son llevadas por un gobierno popular, en cuyas manos está efectivamente y según la constitución, los poderes decisivos, de forma que los poderes militares como los demás, les quedan supeditados.

El Gobierno alemán espera ahora las proposiciones necesarias para un armisticio que inicie una paz de justicia, según indica el presidente en sus manifestaciones.

Un naufragio

Cablegrafian de Londres diciendo que el vapor «Príncipe de Soffa» naufragó el día 24 de Octubre último, por efectos del temporal.

Témese que los 268 pasajeros y los 50 tripulantes hayan desaparecido.

El parte oficial francés

Los telegramas oficiales recibidos de París dicen que los alemanes perseguidos de cerca, continuaron la retirada entre el Oise y el Serre, en un frente de 25 kilómetros.

En algunos puntos pasó el avance francés de 8 kilómetros, apoderándose de Barserbert, Pron y Marquincing, llegando cerca de Guixa.

Desde el jueves hasta ayer han hecho 3.700 prisioneros.

Además se apoderaron de 20 cañones y varios cientos de ametralladoras.

Los franceses ocuparon también Creyt al Sur de Serre, manteniendo un estrecho contacto con el enemigo.

Las tropas americanas

En Verdum y el Mosa la infantería y artillería americana, realizaron nuevos progresos.

Los aviadores realizaron diversas operaciones, derribando 13 aviones enemigos y perdiendo 5.

Arrojaron tres toneladas y media de explosivos sobre Briqueray.

Resumen de operaciones

Entre el Escalda y el Sambre y entre el Oise y el Serre, continuaron ayer violentamente los ataques emprendidos por los aliados.

Los ingleses tienden á envolver por el Sur la formidable línea del Escalda, encontrándose ya atacando el gran bosque de Mormal, que es el obstáculo principal para alcanzar el valle del Sambre. Cuando este bosque haya sido tomado, los alemanes no tendrán más remedio que abandonar Valencias, pues se verán rodeados por todas partes.

Los franceses han hecho un avance muy considerable en la región del Oise, recuperando varios pueblos y cogiendo muchos prisioneros.

La crisis del mercado mundial

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Con las glorias se van las memorias, pero no tanto que en la capital parisina no se piense en el pan nuestro de cada día y en los demás alimentos que si no son pan precisamente, es también de todos los días que las hay.

Desde hace algunas semanas se nota en los mercados de París una disminución constante de entradas de mantecas y huevos, causando la natural contrariedad de los consumidores que no se pueden abastecer á gusto.

Durante la primera quincena de Octubre no se han recibido más que 20.282 pellás de manteca en lugar de 50.580 que se recibieron durante el mismo período de 1917, y 2.742 cajas de huevos en lugar de 8.184. Es incontestable que la producción ha sido menor que la del pasado año; para la manteca porque la fiebre astosa y la falta de forrajes restringe la abundancia de leche, y para los huevos, porque las granjas tienen apenas el grano necesario para la alimentación de las gallinas. Sin embargo, esto no basta para explicar razonadamente la penuria de estos dos productos en el gran mercado parisien.

La principal razón está indiscutiblemente en la tasa.

Se ha obligado á los mandatarios á no pasar del precio de 3:20 francos para la venta al por mayor de manteca; además de esto, no hay escala de calidades y las mantecas inferiores se venden como las mejores, al precio máximo, sin contar que la mayor parte de las mantecas valen en los puntos de producción mayor precio que se les señala.

Esta política económica constituye

pues una especie de prima al fraude é incita á la venta clandestina á precios más elevados.

Lo mismo sucede con los huevos. Ciertos prefectos, como por ejemplo el de Tarny Garona, los que han pasado á 20 céntimos, cuando la tasa es generalmente de 30 céntimos y, ¿qué sucede? pues que los campesinos se guardan los huevos de sus gallinas para comérselos ó cambiarlos ventajosamente por otras subsistencias ó venderlos privatamente á precios particularmente convenidos, y por ésto, los huevos que recibía regularmente el mercado de París, en cantidades importantes de ésta y otras provincias, no concurren al mercado y los productos no tienen la utilización normal de otras épocas.

Y esto es muy claro. ¿Como se va á esperar que un campesino lleve los huevos al ferrocarril vendidos á 20 céntimos, cuando en su propio pueblo tiene que pagar por un arenque 50 céntimos?

Pues cambia de comida y en vez del arenque que era su alimentación cotidiana, se come los huevos, que le nutren más y le resultan más baratos, salvando cuando los puede colocar reservadamente á un precio remunerador.

Sea como quiera, la escasez de mantecas y huevos es tal, que la Cámara sindical de comisionistas negociantes al por mayor han decidido que sus asociados suspendan sus ventas dos días á la semana, los martes y los viernes, y si la situación no mejora cerrarán los almacenes tres días á la semana.

En este espejo ha de mirarse España en su crisis de subsistencias, y si se llega á la tasa, deberán hacerla tan prudentemente que se deje á los productores el dilema resuelto de vender los productos en forma remunerativa, es decir, que le permita surtirse de otras subsistencias más baratas y nutritivas que sus productos, pues de lo contrario, los productores serán los consumidores y la crisis se acentuará considerablemente.

El cultivo de la patata es un tema de actualidad.

Con las carnes en España, no ha debido ocurrir trastornos, pues los prados naturales y los piensos en general no han tenido motivo sensible para cambios desventajosos que justifiquen un alza tan grande como la que hay.

De Portugal, España no podrá adquirir cerdos, pues todos están comprometidos para surtir á las naciones aliadas.

Se resolvieron varios expedientes levantándose la sesión á la una.

Comisión Mixta de Recrutamiento

El sábado á las once celebró sesión la Comisión Mixta. Presidió el señor Herreros y asistieron los vocales señores Telo y Alonso, Jefes del ejército y el diputado provincial vocal señor Ibarrola.

Se resolvieron varios expedientes levantándose la sesión á la una.

Wilson, diplomático

Equívoco deshecho

En la Nota del canciller alemán del dia 20, advertimos el equívoco y la capciosidad con que respondió á las terminantes garantías exigidas por el Presidente norteamericano. Porque si es verdad en ese documento ya no se hablaba del Kaiser y sí del pueblo alemán nada se decía concretamente en cuanto á la suerte que hablan de correr los poderes arbitrarios que Wilson señalaba como obstáculos para llegar al armisticio. El príncipe Max Baden quería encender una vela al Presidente yanqui y otra al Emperador, y mientras de un lado invocab la mayoría del Reichstag como suprema expresión de la voluntad alemana, de otra dejaba en nebulosa el destino de los intereses dinásticos que hasta ahora sojuzgaron la conciencia del pueblo germano.

Diríase que con ello pretendía, al propio tiempo que defender la Corona imperial, aparecer ante Alemania como un sincero pacifista, para luego, cuando los aliados hicieran hincapié en la desaparición de los poderes autocráticos, poder decir al pueblo que era la instigación de la Entente la que se oponía al armisticio. El último discurso pronunciado por el príncipe Max Baden, confirma esta suposición. En él se habla de la posibilidad de una resistencia desesperada, de la necesidad de una firme unión espiritual de las reformas demócráticas del imperio. Convencido de que la respuesta de Wilson no podría ser satisfactoria para los que deseaban la paz á todo trance, el canciller, más atento á los intereses dinásticos que á los del pueblo, pretende, por lo visto, una exaltación patriótica, que haga posible la continuación de la resistencia, en espera de mejores días. Es pues, al régimen lo que el príncipe ha querido salvar con su maniobra.

Pero Wilson, saliéndole al paso, ha deshecho el equívoco. Más diplomática que el enemigo, ha sabido leer entre líneas el verdadero alcance de las palabras del canciller y las intenciones que ocultaban. Su réplica es el documento más hábil de este diálogo internacional. Concreta la cuestión de la paz, en lo que á Alemania se refiere, en este dilema: Si el pueblo anula los poderes arbitrarios que fueron hasta hoy amos de la política germana, habrá armisticio; si el pueblo solidariza con esos poderes y continúa tolerándolos, se impondrá la rendición sin con-

dicioner. De este modo, el pueblo alemán no podrá achacar nunca á intranjería del Presidente norteamericano la continuación de la guerra y el Gobierno imperial no podrá para proseguir a invocar el patriotismo á prettexto de que se pretende una capitulación humillante. Wilson indica al pueblo alemán cuál es el camino más fácil para llegar pronto á la paz. Sólo depende de ésta de que el pueblo quiera recabar su soberanía.

Wilson no trata de humillar á Alemania pero es inexorable en lo que incumbe al castigo de los promotores de la guerra y de sus trágicos horrores. A estos culpables no se les puede dar benignidad; han de ser sometidos al fallo de la Justicia, para que se hagan efectivas las responsabilidades que ante la Humanidad contrajeron. Al obrar así, el Presidente yanqui sigue el recto camino de liberación trazado en su programa de La Liga de las Naciones. Patcher son esos poderes arbitrarios que quieren destruir, equivaldrá á dejar nuevamente al pueblo alemán á merced de los «junkers» y de los caprichos imperiales. Equivaldrá también á dejar abandonado el terreno para un resurgimiento del ansiado panzerista. Destruyendo esos poderes, no solo emancipa al pueblo alemán, sino que garantiza al mundo las ventajas de una paz perdurable.

Ahora, es al pueblo germano al que toca decidir qué es lo que más le conviene; si anular esos poderes arbitrarios o unir su suerte á la de ellos. Si en verdad hay una Alemania nueva que está en mayoría, y al brillo del imperio que viene la Libertad y la Justicia que Wilson la ofrece, la paz será un hecho; pero si, lo que no es de esperar —á los beneficios de un armisticio prefiere sostener el régimen despótico que dirigió sus destinos y pueden más los intereses particulares que los colectivos, será Foch, con su espada gloriosa, el que muestre á Alemania su tremendo error.

A. R. de A.

27 de Octubre de 1918.

DE SOCIEDAD

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Ventura Benito Ruano, madre de nuestro muy querido amigo el M. I. S. Deán de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia doctor don José Polo Benito.

Con tan triste motivo reiteramos á nuestro amigo el testimonio de nuestro cariño y le enviamos nuestro más sentido pésame.

D. E. P.

En Bilbao, pasa por el dolor de ver morir á su hijo Dario, nuestro buen amigo y colaborador Pedro Sánchez Mora.

Muy de veras nos asociamos al dueño de los padres del pobre nene y demás familia.

—

De paso para Trujillo, ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta á nuestro querido amigo y colaborador el ilustrado oficial de Correos don Ramón Quiles.

Se encuentra enferma la joven señora de nuestro buen amigo don Eloy Moro.

También se halla enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo el Oficial de Telégrafos señor Zorita.

Muy vivamente deseamos el alivio de ambas señoras.

Don Dionisio Viniegra, nuestro buen amigo, Inspector Regional de la Sociedad de Seguros La Creshan, ha trasladado su domicilio y oficinas á la Plaza Mayor, número 13, piso 2.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Trujillo.—Causa por delito de infracción de ley de caza seguida contra Juan Lozano Martínez. Abogado, señor Leal. Procurador, señor González Borreguero.

Trujillo.—Causa contra Pedro Vargas Santos, por delito de hurto. Abogado, señor Ibarrola. Procurador, señor Quiros.

Se suspendió hasta nuevo señalamiento la vista señalada para hoy ante la Sala de lo Civil, del pleito de mayor cuantía que pende entre don Crispulo, don José y don Manuel Romero de Tejada. Son abogados los señores Ibarrola y Zasenda; procuradores Campillo y González Borreguero.

NOTICIAS

Por hurto de bellotas han sido denunciados varios vecinos de Mirabel y Arroyo del Puerto.

Gripe

Se evita esta enfermedad y se cura usando una sola vez el «Antigripal del Señor Sáristain».

Farmacias: Martin Pérez y Durán.

2'50 pesetas frasco.

La Guardia civil de Valencia de Alcántara obligó á internarse en su país á 12 portugueses que habían pasado la frontera.

Borra para colchones, blanca, clase superior, en casa Marchena.

YA LLEGARON los ricos boquerones frescos de Málaga, á 2 pesetas kilo.

Casa de Hijos de Zaragoza

Moret, 26

Gripe

Vuestra convalecencia será breve y segura
si tomas

VINO PINEDO

Reconstituyente energético.

Tónico cardíaco.

Se venden la casa núm. 5 de la calle Cornudilla y media de la de Caleros, número 16, y el molino harinero llamado Gimonet, en la rivera de esta ciudad.

Para informes, dirigirse á don Eladio Sois, Cáceres.

LA EPIDEMIA

reinante se evita desinfectando con

ZOTAL

Se vende un manubrio se

gundo minuto, con bandolina, cuadro de hierro y dos cilindros, casa de Severiano Corchado, en Brozas.

A ESTRELLA=Seguros de Vida,

Incendios y Accidentes del trabajo.

Subdirección: Margallo, 57.

Se vende la casa número 9

de la calle del Olmo. Razón en la misma.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 28 (11 40).

Detención

La policía ha detenido en la estación del Mediodía, cuando regresaba de Barcelona, á la joven María Sastre, de 17 años, recamada por el Juzgado de instrucción de Figueras, por haber facilitado la fuga de aquél presidio de los condenados Gregorio Galán y Antonio Holgado, que exiliaron condon de reclusión y cadena perpetua respectivamente.

La María fué llevada á la Dirección general de Seguridad y será enviada á disposición del Juzgado que la reclama.

La gripe en el Infanta Isabel-Humanitaria conduce a los enfermos

Cablegrafian de Las Palmas que ha zarpar para Cuba el transatlántico Infanta Isabel.

Los pasajeros visitaron antes de zarpar el buque el lazareto donde aún quedaban algunos viajeros que desembarcaron al vezir de Vigo, á los que cuidan las hermanas de la Caridad y frailes de algunas congregaciones.

Entre los enfermos se registraron numerosas defunciones y gracias á la abnegación heroica de los médicos y de las autoridades pudieron salvarse muchos.

El alcalde ha repartido ropa en el lazareto á los enfermos pobres, resultando el acto verdaderamente emocionante, hasta el extremo de que muchos de los sacerdotes no podían contener las lágrimas.

La prensa y la opinión toda elogiaron la conducta del alcalde y se ha enviado al Ministerio de la Gobernación una instancia firmada por la mayoría de los pasajeros del Infanta Isabel, pidiendo para el alcalde de Las Palmas y para los médicos la Cruz de Beneficencia.

Entre los enfermos se registraron numerosas defunciones y gracias á la abnegación heroica de los médicos y de las autoridades pudieron

El Noticiero

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

DE

SOBRINO DE GABINO DIEZ
MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)
PASEO DE "EL TRIÁNGULO."—(Teléfono 290) CÁCERES

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

2.000.000 de datos

5.500 páginas

2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.

ANUARIOS BAilly-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A.

Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA.

Teléfono A. 366 — Telegramas: ANUARIOS

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inocensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Almacén de Sal
Luis González Borreguero

Frente a la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín & hijos, de Alcañiz, no

DISPONIBLE

ITINERARIO DEL OCULISTA

Don Delfín Cáceres Jiménez

Badajoz, del 20 al 31 de Octubre,

Fuente del Arco, del 1.º al 8 de

Noviembre

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

fábrica de aguardientes anisados

DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Existe en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Jerez, Mérida y Cáceres. General Espinosa, 0.—Teléfono num. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ONEL JIMÉNEZ GARCIA.

ran surtido en estuches papel fantasia

Papelaria de EL NOTICIERO

Capital: 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 1.º de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 100 ó 100 6/6 sean 50 pesetas al suscribirse los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno a otro plazo y, no excediendo del 5 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital,

respecto al interés que éste realice,

pueden pedirse detalles á la gerencia

de la Sociedad, que facilitará cuantos

estos y detalles se precisen y remitirán

a oportunos impresos á quien los so-

cite, desde cualquier pueblo de Es-

paña.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al produ-

ctor, que venderá directamente, y caso

conveniente, podrá obtener como an-

exo el 50 ó 75 por 100 del valor en

exceso de la mercancía que tenga en

depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes

generales de Depósito de Madrid,

dirección telefónica: Madrid.

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

Billares.—Tertulia:

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

Alfonso XIII, 1